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Γιατί πηγαίνω στο νηπιαγωγείο. 
 

 
Η λέξη νηπιαγωγείο σημαίνει κυριολεκτικά τον 

εκπαιδευτικό θεσμό όπου παρέχεται αγωγή στα 
νήπια ηλικίας 4 έως 6 ετών. Ο λόγος ύπαρξης του 
νηπιαγωγείου συνδέεται άμεσα με τις κοινωνικές, 
τις συναισθηματικές και τις πρακτικές ανάγκες του 
παιδιού και έχει ως αποστολή του να παρέχει ένα 
περιβάλλον όπου τα παιδιά θα αρχίσουν να 
ανεξαρτητοποιούνται από το οικογενειακό τους 

περιβάλλον και να αλληλεπιδρούν με συνομηλίκους. Βοηθάει, δηλαδή, τα παιδιά να 
αρχίσουν σταδιακά να παραμένουν μακριά από την οικογένεια, χωρίς να φοβούνται 
και να αγχώνονται, αναπτύσσοντας φιλικές σχέσεις και τρόπους συνεργασίας με 
άλλα παιδιά. 

Σκοπός του νηπιαγωγείου είναι να δημιουργήσει τις βάσεις πάνω στις οποίες 
τα παιδιά θα οικοδομήσουν τη μελλοντική τους μάθηση. Προσφέρει, λοιπόν, 
μαθησιακές εμπειρίες που θα επιτρέψουν στα παιδιά να αναπτυχθούν ομαλά και 
ολόπλευρα – σωματικά, συναισθηματικά, νοητικά και κοινωνικά (ενισχύοντας, 
δηλαδή, έξι διαφορετικούς τομείς της προσωπικότητας των παιδιών: σωματική 
ανάπτυξη, αντιληπτική και αισθητηριακή ανάπτυξη, επικοινωνιακή και γλωσσική 
ανάπτυξη, γνωστική, συναισθηματική, κοινωνική). 

Τα παιδιά εμπλουτίζουν τις εμπειρίες τους από το φυσικό και κοινωνικό 
περιβάλλον, καλλιεργούν τις αισθήσεις τους κι έχουν την ευκαιρία για δράση, 
ακολουθώντας το καθένα το ρυθμό της δικής του προσωπικότητας.  

Στο νηπιαγωγείο τα παιδιά έχουν συγκεκριμένη ώρα για φαγητό και 
ξεκούραση, αλλά και συγκεκριμένες ώρες κατά τις οποίες δουλεύονται ομαδικά και 
ατομικά εκπαιδευτικές δραστηριότητες .  Επίσης, καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας 
έχουν πρόσβαση σε διάφορων ειδών δραστηριότητες όπως χτίσιμο με τουβλάκια, 
παιχνίδια ρόλων, κουκλοθέατρο, διάβασμα βιβλίων, συζητήσεις, ζωγραφική, 
χειροτεχνίες και κατασκευές, παζλ και επιτραπέζια παιχνίδια με κανόνες, ομαδικά 
κινητικά παιχνίδια, μουσικοκινητική, αγγλικά και πλήθος άλλων δραστηριοτήτων. 
Έτσι, τα παιδιά μαθαίνουν να λειτουργούν ως μοναδικές οντότητες ξεχωριστά από 
την οικογένεια και το οικείο τους περιβάλλον, μέσα σε μια μικρή κοινωνία 
συνομηλίκων! Σ’ αυτή, λοιπόν, τη μικρή κοινωνία βοηθάμε τα παιδιά να 
μεγαλώσουν με ευχαρίστηση και δημιουργικότητα, προσφέροντάς τους τα 
απαραίτητα εφόδια! 
 

                       
 

Καλή σχολική χρονιά σε όλους!



 


